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Comptabilité CM 9
        






        N


     N-1

101
Capital social




2 569 856

2 569 856

110 
Réserve




10 569 856

6 985 698

120
Résultat de l'exercice



9 569 856

6 968 956

150 
Provision pour risque et charges

1 256 985

956 965

164
Emprunt dans un établissement de crédit
2 256 965

1 256 965

20 
Actif incorporel



2 569 856

3 569 856

21 
Actif corporel




20 659 856

17 896 652
26 
Actif financier




12 658


0

310
Matières premières



2 365 985

1 256 985

330
Encours de production


556 985

336 586

350
Stock de produits finis


4 569 856

5 698 856

411
Clients





5 698 856

4 569 856

460
Autres créances



223 650

33 652

401
Fournisseurs




3 569 856

6 569 856

44/43
Dette fiscale/sociale



1 659 534

1 569 856

512
Trésorerie active



985 636

1 456 965

512
Découvert bancaire (trésorerie passive)
365 985

1 801 554

- Emprunt à LT pour N=1 256 965


          N-1= 965 985

- Stock initial pour N-1


→ matières premières = 1 956 965


→ encours = 36 596


→ produits finis = 4 985 692

- Coûts de production des produits pour N = 60 569 856





         pour N-1 = 65 985 698

- Provisions pour risques et charges → court terme

- Achat de marchandises pour N = 55 695 865




 N-1= 45 639 856

- Variation de stock de matières premières pour N= - 1 109 000







      N-1= 699 980

- Autres achats et charges externes pour N= 16 956 985






     N-1= 17 569 856

- Chiffre d'Affaire pour N= 95 968 965




   N-1= 100 569 859

- La partie export dans le CA en N= 16 958 985





     N-1= 45 698 856

- Total des amortissements et provisions pour N= 5 824 554







   N-1= 6 139 712

Calcul du FR, du BFR, de la trésorerie et des 5 ratios.

Année N
	ACTIF
	PASSIF


	20 Immobilisations incorporelles
	2 569 965
	101 Capital social
	2 569 856


	21 Immobilisations corporelles
	20 659 856 
	110 Réserves
	10 569 856


	26 Immobilisations financières
	12 658
	120 Résultat
	9 569 856


	310 Matières premières
	2 365 985
	150 Provision Risques/charges
	1 256 985


	330 Encours
	556 985
	164 Emprunt
	2 256 965


	350 Produits finis
	4 569 856
	401 Fournisseurs
	3 569 856


	411 Clients
	5 698 856
	44/43 Dette fiscale/sociale
	1 659 534


	460 Autres créances
	223 650
	512 Banque découvert
	365 985


	512 Banque
	985 636
	
	


	- Amortissement et provision
	- 5 824 554
	
	


	
	31 818 893
	
	31 818 893



Fond de roulement =

	

Ressources durables


-


Emplois durables

101 Capital social
	 2 569 856
	
	


	110 Réserve
	10 569 856
	
	


	120 Résultat
	9 569 856
	20 Immobilisations incorporelles
	2 569 965


	164 Emprunt (LT)
	1 256 965
	21 Immobilisations corporelles
	20 659 856


	Amortissement et provision
	5 824 554
	26 Immobilisations financières
	12 658


	
	 29 791 087
	
	23 242 479



Fond de roulement = 29 791 087 – 23 242 479 = 6 548 608

Besoin en fond de roulement =

	

Actif circulant



-


Passif circulant

310 Stock MP
	2 365 985
	
	


	330 Encours
	556 985
	164 Emprunt (CT)
	1 000 000


	350 Produits finis
	4 569 856
	401 Fournisseurs
	3 569 856


	411 Clients
	5 698 856
	44/43 Dette fiscale/sociale
	1 659 534


	460 Autres créances
	223 650
	150 Provision risques/charges
	1 256 985


	
	13 415 332
	
	7 486 375



Besoin en fond de roulement = 13 415 332 – 7 486 375 = 5 925 957
Calcul de la trésorerie = FR – BFR = 6 548 608 – 5 925 957 = 619 651

Vérification du calcul = 985 636 – 365 985 = 619 651




    512 actif   512 passif

Ratios


→ financement des emplois stables = 1,28


→ autonomie financière = 13,87


→ rotation des stocks de matière première =  12 jours


→ rotation des stocks d'encours et de produits finis = 33 jours


→ délai d'encaissement clients = 18 jours


→ délai de paiement fournisseurs = 15 jours
Année N- 1
	ACTIF
	PASSIF


	20 Immobilisations incorporelles
	3 569 856
	101 Capital social
	2 569 856


	21 Immobilisations corporelles
	17 896 652
	110 Réserves
	6 985 698


	26 Immobilisations financières
	0
	120 Résultat
	6 968 956


	310 Matières premières
	1 256 985
	150 Provision Risques/charges
	956 965


	330 Encours
	336 596
	164 Emprunt
	1 256 965


	350 Produits finis
	5 698 856
	401 Fournisseurs
	6 569 856


	411 Clients
	4 569 856
	44/43 Dette fiscale/sociale
	1 569 856


	460 Autres créances
	33 652
	512 Banque découvert
	1 801 554


	512 Banque
	1 456 965
	
	


	- Amortissement et provision
	- 6 139 72
	
	


	
	28 679 706
	
	28 679 706



Fond de roulement =

	

Ressources durables


-


Emplois durables

101 Capital social
	 2 569 856
	
	


	110 Réserve
	6 985 698
	
	


	120 Résultat
	6 968 956
	20 Immobilisations incorporelles
	3 569 856


	164 Emprunt (LT)
	965 985
	21 Immobilisations corporelles
	17 896 652


	Amortissement et provision
	 6 139 712
	26 Immobilisations financières
	0


	
	23 630 207
	
	21 466 508



Fond de roulement = 23 630 207 – 21 466 508 = 2 163 699 
Besoin en fond de roulement =

	

Actif circulant



-


Passif circulant

310 Stock MP
	1 256 985
	
	


	330 Encours
	336 596
	164 Emprunt (CT)
	290 980


	350 Produits finis
	5 698 856
	401 Fournisseurs
	6 569 856


	411 Clients
	4 569 856
	44/43 Dette fiscale/sociale
	1 569 856


	460 Autres créances
	33 652
	150 Provision risques/charges
	956 965


	
	11 893 945
	
	9 387 657



Besoin en fond de roulement = 11 893 945 – 9 387 657 = 2 508 288

Calcul de la trésorerie = FR – BFR = 2 163 699 – 2 508 288 = - 344  589
Vérification du calcul = 1 456 965 – 1 801 554 = - 344 589



      512 actif      512 passif

 Ratios


→ financement des emplois stables = 1,10


→ autonomie financière = 10,32


→ rotation des stocks de matière première =  12 jours


→ rotation des stocks d'encours et de produits finis = 30 jours


→ délai d'encaissement clients = 15 jours


→ délai de paiement fournisseurs = 31 jours
Commentaires
- bonne couverture des emplois par les ressources stables, ratio supérieur à 1 et en augmentation depuis N-1.

- l'autonomie financière permet de dire que les ressources propres sont suffisantes, l'entreprise possède une grande marge de manœuvre. Le ratio augmente sûrement grâce au fait que la société dégage plus de bénéfices.

- la rotation des stocks de MP est stabilisée à 12 jours.

- augmentation défavorable de 3 jours concernant le délai moyen d'encaissement des clients.

- diminution défavorable de 16 jours du délai moyen de paiement des fournisseurs. L'entreprise dispose donc de moins d'argent dans les caisses.
